



打造最优生态 赋能创业梦想

我市综合施策助推高校毕业生等青年就业创业

本报讯（记者 锦秀）就业是民生之本，创业是就业之源。7月22日，记者从市就业和人才服务中心获悉，为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作，该中心综合施策，全力以赴服务高校毕业生等青年创新创业最优生态，以创业带动就业，确保全市就业形势总体稳定。

聚合力，畅通青年创业担保贷款渠道。创业担保贷款是我市支持小微企业健康发展和个人创业、降低创业主体融资成本的一项重要的惠民政策，同时也是促进创业带动就业的有力抓手，对提振市场信心、扩大和稳定就业、带动经济发展，具有积极的推动作用。7月17日，该中心组织召开了我市创业担保贷款座谈会，市人社部门、投资担保机构、银行等单位相关负责人参加了座谈会，与会人

员围绕我市创业担保贷款工作目前存在的困难和问题，积极建言献策，共商破解之策。大家纷纷表示，要进一步提高认识，统一思想，建立共商共促机制，继续优化贷款审批流程，提高放贷效率，充分发挥创业担保贷款促进就业的倍增效应，最大限度激发高校毕业生等青年创业者的创业活力，切实为我市中小微企业创新发展注入“资金”活力。

搭平台，“一站式”服务青年创新创业。该中心汇总归集我市现行促进高校毕业生等青年就业创业政策、人才招引政策，编制政策清单，并计划在今年下半年通过各种媒体平台，开展形式多样、内容丰富的就业创业政策宣传，集中推介高校毕业生等青年就业创业服务清单、服务流程、扶持政策等，为未就业毕业生等青年提供求职指引和便利，让其了解促进就业创业服务内容、政策

等青年就业创业，该中心在一楼服务大厅辟出专门区域，为创业者提供政策咨询、信息服务、创业培训、创业指导、融资服务、跟踪扶持等“一条龙”创业服务，并邀请投资担保、银行等金融机构入驻，设置服务窗口，合署办公，为高校毕业生等青年创业担保贷款提供“一站式”服务。

强宣传，营造青年创新创业最优生态。该中心强化职业指导、高频举办招聘活动、募集就业岗位、开展就业困难青年专项帮扶，全力以赴为高校毕业生就业创业保驾护航。为了更好地服务高校毕业生

措施、办事流程，营造青年创新创业最优生态。

今年8月下旬，‘中国创翼’创业创新大赛全国选拔赛，总决赛将在我市举行，届时来自全国各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团的千余名选手将来同参赛，为了营造我市良好的创新创业生态，擦亮大同城市名片，彰显大同作为改革之城的魅力，就业部门将用‘心’用‘情’做好就业创业服务，努力为高校毕业生等青年铺路搭桥，帮助他们尽早实现就业创业。”市就业和人才服务中心负责人表示。下一步，我市将继续聚焦高校毕业生就业工作，用活用足就业创业政策，夯实就业创业平台，优化就业创业服务，为各类人才搭建就业创业平台，为大同经济社会高质量发展注入强劲动能。

本市开展防范「金融茶」非法集资宣传活动

据了解，近期，个别茶企打着销售高端茶叶的名义，通过宣扬茶叶的“收藏”“投资”价值、炒作茶叶价格，承诺低风险、高收益、稳定增值、保本兜底等，诱导社会公众进行投资。在是日的宣传活动中，市处非办与其他各相关部门的工作人员组成多支宣传小分队，分头深入沿街商户店铺，将防范“金融茶”“理财茶”非法集资的宣传资料送到经营着手中，同时还向过往群众讲解了“金融茶”“理财茶”的危害和风险，教会大家识别此类非法集资真面目的方法。

市处非办工作人员表示，这类“金融茶”“理财茶”的业务模式脱离商品交易实质，由正常销售行为演变为一种追求高额回报的投资理财行为，隐藏较大风险隐患，因此，市民要增强防范意识和风险识别能力，自觉抵制高利诱惑，通过正规渠道投资理财，守住自己的血汗钱。

巡游出租车备选第四批5种车型公布

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市交通运输局了解到，根据此前《大同市交通运输局关于申报巡游出租车备选车型的公告》，该局组织人员对近期申报的6种车型进行了复核，对其中符合巡游出租车备选条件的5种车型予以公布。

第四批符合巡游出租车备选条件的5种车型包括：上汽荣威i6MAX EV、比亚迪秦EV、上汽通用五菱星光150KM版、东风日产启辰D60 EV 420KM版、东风日产启辰D60 EV 450KM版。目前，加上前三批公布的24种符合巡游出租车备选条件的车型，已公布的巡游出租车备选车型共计29种。

遗失声明

产权单位：天镇县针织厂
不慎将位于东至大寺，西至本厂墙外线临路，南至本厂墙临路，北至与地毯厂分界处的土地使用权登记证遗失，证号：Ag-010104009，面积：1.92亩，声明作废。

遗失声明

产权单位：天镇县地毯厂
不慎将位于东至本厂墙外线临大寺，西至本厂墙外线临路，南至本厂与针织厂分界处，北至本厂墙外线临路的土地使用权登记证遗失，证号：Ag-010104008，面积：2.27亩，声明作废。



暑期，旅游胜地河北省承德市迎来旅游旺季，各地游客前来游览世界文化遗产避暑山庄、体验特色民宿，领略皇家园林之美，尽享山城魅力。图为，7月22日，游客在承德避暑山庄景区游览。
新华社发(李秀清摄)

大同一救援队驰援河南南阳

本报讯（记者 锦秀）近日，河南省南阳市部分县区因持续降雨引发洪涝灾害。得知这一情况后，大同市人防越野一族救援队6位应急救援志愿者主动前往，协助当地专业救援队伍开展救援。

日前，大同市人防越野一族救援队关注到河南南阳遭受洪涝灾害后，主动联系当地应急管理部门，在征得对方同意并接到救援邀请后，该队林

辉君、蔡啓泰、黄嘉祺、陈粤、田苗、马腾6位志愿者携救援装备组成小分队，于7月17日奔赴南阳市，次日6时15分到达受灾较重的社旗县，随即投入救灾工作。队员们在当地应急部门统一指挥下，驾驶冲锋舟挨家挨户搜寻被困群众，并将被困群众转移到安全地带。在完成社旗县的救援任务后，小分队转战该县唐河县，协助当地应急部门开展转移灾民、发放救

援物资等工作。在该县源潭镇协助直升机转运救灾物资过程中，救援队员陈粤临危不乱、挺身而出，及时化解了危险，而他手臂受了轻伤。事后，陈粤却说：“只是小伤，不会影响救援工作。”

据悉，该救援队协助当地应急部门成功救助100余名群众，他们的努力和付出得到当地应急部门和群众的高度赞誉和衷心感谢。

一路风景直达景点 火山群定制公交受欢迎

本报讯（记者 张志忠）选一个周六早晨，仅需10元车票，就能来一场说走就走的火山群地质公园之旅……7月20日8时30分，记者搭乘市公交公司火山群地质公园定制公交旅游专线，与60余位市民游客参观了昊天寺和狼窝山，并于13时30分左右回来，体验了一番5个小时的周末休闲旅程。

记者了解到，该旅游专线调整为定制公交模式后，市公交三分公司当天安排发

车时，便已通过智能调度系统得知了线上购票人数有39人，预计总人数会超过50人，方便提前安排合适的公交车型。

从大同站出发，车上有老年人乘客，有带着孩子的家长，也有夫妻结伴……“听说这趟公交很方便，我就带着70多岁的母亲一起来转转。”“我们夫妻俩都退休了，火山群也来过几次，这次趁着周末天气好，出来散散心。”“以前只路过火山群，这次暑假有时间，就约上朋友一起出来玩。”游客们

互相交谈间，难掩心中期待。车辆经过公交三公司、和阳北门、兴云南街等站点，又拉上了几位散客后，向着昊天寺和火山群地质公园一路进发。

生机盎然的7月，沿途尽是风景，还有天上的流云、扑鼻的花香。旅游专线在昊天寺和狼窝山分别停靠了40分钟和90分钟，基本满足市民游客参观游玩；之后于12时20分返程，进入市区后车辆在各站点停靠，方便市民游客就近下车。

高温天带火“清凉”家纺销售

本报讯（记者 张鑫）数伏天，气温攀升，使用凉席的市民不断增多，各类有清凉功能的家纺产品成为热销品。

近日，记者走访市场发现，夏凉被、凉席等产品被陈列在了最显眼的位置。除了常见的竹席、藤席、乳胶席等，还有很多“黑科技”材料如碳玻冰丝等被用在凉席的制作中。“这两天实

在是热，晚上也不凉快，半夜就被热醒了，赶紧买个夏凉被、凉席，让自己晚上睡舒服点。”在西环路一大型超市内，正在挑选商品的市民陈女士告诉记者。

在源茂街一家纺店内摆满了各类凉席，其中包括亚麻凉席、竹炭纤维凉席、皮凉席、竹凉席，价格从50元到近千元不等。“单人竹席普通款

100元左右，竹炭纤维凉席则要150元左右。”该店店主说，进入7月以来，清凉类家纺产品卖得很好。在采访中，记者也注意到，很多老年人依然偏爱传统的竹席，棉质的夏凉被，而中年人和年轻人则更加青睐各种“黑科技”材质制成的凉席、夏凉被，不少追求品质生活的爱美女士则会选择真丝类的家纺产品。

夏日炎炎防暑药品热销

本报讯（记者 张鑫）进入伏天，我市各大药房的防暑药品销量增加。记者走访市区多家药房了解到，藿香正气水、风油精、清涼油等夏季防暑药品的销量较平常增加了三四成。

7月21日，在平城区北都街一家药店，短短半小时就有7位顾客前来购买藿香正气水和藿香正气胶囊。

店销售人员告诉记者，入夏以来，防暑药品一直摆在店内最显眼的位置，方便市民选购，入伏后由于天气炎热，店里的各类防暑药品销量持续走高，止痒凝露、菊花、金银花等销售量也是平时的三四倍。

“夏季中午温度比较高的时候，尽量不要外出，如果炎热天气外出后出现头昏、心慌、胸闷等症状，应

当及时服用藿香类药品，这类药品治疗中暑后发生的头昏、胸闷、腹痛、呕吐腹泻等非常有效，但患有高血压、心脏病、糖尿病、肝病和肾病的人群及孕妇要慎用，服用头孢类药品的患者也不宜服用，服用时应严格按照说明书对症用药或遵医嘱。”御河西路一药店的工作人员告诉记者。

都市菜庄

走进博物馆 了解一部历史

孙权

博物馆是一座城市的文化符号，承载着丰富的文化内涵，每一座博物馆，都是一部卷帙浩繁的历史，也是一部“投影机”，再现着历史的过往。

7月12日，《大同日报》以“博物馆内，上了一堂生动的思政课”为题，对大同大学生走进广灵剪纸艺术博物馆，通过剪纸与课堂“融合”的形式，近距离感受到了源远流长的剪纸艺术，明白了剪纸不仅是一种装饰，更承载着百姓质朴纯真的生活愿望，也蕴含着丰富的民风民俗知识的新闻给予了报道。

一堂博物馆的思政课，是一次高教的创新，实现了非遗文化与高校专业课程相融合，也让大学生们对中华优秀传统文化和大同的历史文化有了更加深刻的认识，博物馆的意义和作用也在一堂思政课中凸显。眼下，博物馆与人们的生活结合得越来越紧密，一大批好看好玩的博物馆

暴雨天气出行指南

“七下八上”防汛关键期，强降雨增多，步行、骑车、驾车出行时，都应该注意什么？这份暴雨天气出行指南，你要知道！

中华人民共和国应急管理部



中国应急管理报融媒体工作部制作